

守护平安夏夜“烟火气”

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 汤伟志 付龙

夏季天气炎热,昼长夜短,市民户外活动增多,这期间往往也是侵财、人身伤害等违法犯罪活动的高发期。7月31日晚,新宁县公安局全警出动,在全县范围内开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,全力护航夏季治安秩序安全稳定。

加强重点部位巡查

“大家带好老人小孩,看好自己的随身物品……”

晚间,新宁县金石镇崑之韵广场人流涌动,一个个摊位飘出各种美食的香味,引得不少食客在此大快朵颐,一个个藏蓝色身影穿梭其中,闪烁的警灯格外耀眼。

针对夏季社会治安特点,行动当晚,新宁公安切实加大社会面巡逻防控力度,进一步强化显性用警、动中备勤,最大限度将警力摆上街面,围绕城区夜经济“商圈”、网红打卡点、小吃夜市等人员密集场所,综合运用定点值守和巡查防控,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,严厉查处和打击酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴等各类违法犯罪行

为,全面营造严查严打高压态势,不断增强社会面威慑力、控制力。

消除各类安全隐患

“每一个未成年人的信息都要仔细核对,如实登记,不要怕麻烦,这是对他们的保护,也是对每一个家庭负责。”

金石镇派出所民警对某宾馆管理人员再三叮嘱。

行动期间,各行动小组对辖区KTV、棋牌室、旅馆、网吧等重点场所,采用“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,对“黄赌毒”、寻衅滋事等违法犯罪发起凌厉攻势。并检查行业场所的经营手续、监控设备,深入排查消防安全等隐患,要求存在问题的场所立即进行整改。

守护百姓平安出行

“您好,公安临检,请靠边停车,配合检查!”在金石镇大兴路查缉点,一抹抹“荧光绿”在车流中穿梭,引导过往车辆靠边进行安全检查。

新宁交警认真分析研判夏季群众出行特点和违法肇事风险,在重点路段、

重要时段和关键节点设点布岗,重点查处涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆、“飙车炸街”扰民等突出交通违法行为。

行动期间,共检查车辆610台次,查处各类交通违法行为20起,其中酒驾醉驾1起,有力维护了道路交通秩序。

全力筑牢安全屏障

“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人……”在崑山国际商业广场,民警、辅警们提醒着往来群众加强各类安全防范意识。

新宁公安突出重点路段、行业场所、街面宣传,在广场、夜市等人员密集场所设置多个集中宣防点,通过发放宣传资料、现场答疑等形式,向广大干部群众宣传养老诈骗、电信网络诈骗、盗抢骗等违法犯罪常见类型和惯用手法,切实提高居民防范意识。

邵阳日报(记者 艾哲 通讯员 周健)“法官同志,真是太感谢你们了,没有你们费心,我真不知道该怎么办了。”审判庭门口,八旬老人拉着法官,连连道谢。近日,新邵法院寸石法庭用实际行动践行司法为民理念,合理调处一起老人离婚案件,实现案结事了人和。

大祥公安进行反恐防暴实战演练

邵阳日报(记者 艾哲 通讯员 蒋开炜)为切实提升巡特警队伍对突发事件的快速反应及协同作战能力,进一步提高民警、辅警实战水平,切实保护人民群众生命财产安全,7月31日上午,大祥公安分局巡逻警察大队在大祥区中心路社区医院、体育新城进行反恐防暴及防冲撞实战演练。

随着演练开始,参演人员迅速进入状态。“有一名‘歹徒’在医院持刀伤人!”接到模拟报警信息后,民警、辅警迅速集结,全副武装,对现场地形环境等要素进行快速研判。一条条指令有条不紊地下达,民警、辅警衔接紧密,配合默契,在发现“歹徒”后,第一时间调整队形完成包围,并用防暴

又将其成功制服。

在体育新城,民警、辅警模拟处置嫌疑车辆冲卡的突发事件。在演练中,民警、辅警利用警车、阻路器、反光锥桶成功将“嫌疑车辆”拦截,并采取战术配合,将试图反抗的“嫌疑人”制服并带离现场。在对车辆进行详细检查后,民警将处置情况反馈指挥中心,中心下达解除处置指令,演练圆满完成。

此次演练通过对突发事件场景进行模拟,完整还原了预警发布、应急响应、应急处置、信息报送和应急结束等环节,涵盖了应急指挥、现场救援、物资保障、通信保障、医疗救护等多个方面,各部门协调配合,强力支撑,整个演练取得了良好效果,具有很强的实战指导意义。

耄耋老人诉离婚 悉心调处化心结

邵阳日报(记者 艾哲 通讯员 周健)“法官同志,真是太感谢你们了,没有你们费心,我真不知道该怎么办了。”审判庭门口,八旬老人拉着法官,连连道谢。近日,新邵法院寸石法庭用实际行动践行司法为民理念,合理调处一起老人离婚案件,实现案结事了人和。

85岁的申大爷与76岁的戴大娘于2015年登记结婚,双方均系再婚,各有子女。由于婚前缺少了解,草率结婚,婚后双方在性格、生活观念上有很大差异,经常因为琐事产生矛盾,导致双方分居。申大爷遂诉至法院,要求与戴大娘解除婚姻关系。

承办法官考虑到该案具有特殊性,决定先进行调解。经与申大爷及其亲属沟通,又几次奔赴戴大娘家中了解情况,法官发现双方均有离婚的意向,只是戴大娘认为自己付出较多,需要申大爷补偿。见无法调解和好,法官便告知双方当事人开庭时间,并提醒

他们将家人陪同。

开庭当日,双方当事人及其亲属、代理人均来到了法庭。法官通过耐心倾听双方的想法,从情、理、法多个角度对双方进行悉心疏导,让其排解、发泄不良情绪,并在双方激烈的情绪都有所缓解的时候,适时邀请两位老人的亲人子女及代理人一起做老人的思想工作。最终,法官成功通过“背靠背”“借力关系人”等调解方式,让两位老人解开心结,达成调解。双方自愿离婚,由申大爷补偿戴大娘1万元,两位老人长期以来的纠葛终于有了结果。

家事无小事,婚姻家事纠纷连着民生,系着民心。寸石法庭在处理该类纠纷中始终致力于发扬“枫桥经验”,坚持“调解先行、调解结合”工作原则,巧用“枫桥式”工作法化解婚恋家庭纠纷。今年以来,寸石法庭共受理一审婚姻家庭类案件81起,调撤48起,通过高质量的司法服务,让群众切实实感受到司法的人文关怀。

自行组装气枪,拘你没商量!

邵阳日报(记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉)近日,邵阳县公安局诸甲亭派出所民警在工作中发现,辖区李某某涉嫌一起非法携带枪支弹药案。

自夏季治安打击整治行动开展以来,邵阳县警方在加大打击“盗抢骗”犯罪案件力度的同时,积极对藏匿在社会中的枪支违禁品进行全面摸排,广辟线索来源,强化研判分析,坚决消除各类安全隐患,全力守护人民群众生命财产安全。

了解此线索后,邵阳县公安局高度重视,立即展开侦查研判工作,经调查取证,迅速出击,成功在李某某家中查获收缴自制气枪1支,铅弹239颗,射钉弹103颗。

经查,2023年7月以来,李某某想尽办法组装了一支气枪,并多次在树林里进行试射。

经讯问,李某某对自己非法持有枪支弹药一事供认不讳。目前,李某某已被公安机关依法行政拘留,案件正在进一步办理中。



连日来,洞口县总工会法律服务小分队联合律师工作者到企业开展法治宣传,提供法律咨询、劳动争议协商调解、职工法律援助等多项法律服务,图为工作人员在美团服务中心发放法律知识手册并进行法律知识辅导。 王凤宝 摄

开展公益讲座 营造和谐家庭

邵阳日报(记者 伍洁)8月1日,市民政局在双清区东风路街道邵水桥社区举办大手牵小手“幸福家庭 成就孩子”家庭教育主题公益活动,通过引导家长树立正确的家庭教育观念,共同为孩子健康成长营造良好的家庭环境。

活动当天,高级心理咨询师刘芬为到场的家长们带来了一场题为《家庭教育才是真正的起跑线》的专题讲座。她以丰富的专业知识和实践经验,介绍了如何树立正确的家庭教育理念,针对常见的家庭矛盾提供了具体的化解策略,鼓励家长们以开放的心态去倾听和理解家人的声音,学会换位思考,共同寻找解决问题的途径。同时,她还分享了有效的沟通技巧和情绪管理方法,帮助家长们更好地处理家庭关系中的矛盾和冲突。

活动互动环节,家长们积极参与讨论,分享在家庭教育中的经验和困惑。老师耐心解答家长们的问题,并给予专业的建议和指导。此次家庭教育主题公益活动,不仅提高了家长们对家庭教育的认识,还促进了家庭成员之间的有效沟通。

用青春和智慧为学生铺筑成长路

——记隆回县西洋江镇中心小学教师段明珠

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 陈敏玲

自2010年参加工作,段明珠已经在农村教育战线上工作了13个春秋。从教十多年来,她在平凡的岗位上,把绚丽的青春毫无保留地献给教育事业,尽心培育学生成为有益于社会的人才。

2010年9月至2015年8月,段明珠在新宁县一渡水镇中心小学教书,之后调入隆回县西洋江镇中心小学。在教育教学中,段明珠认真钻研教材、教法,精心备课、上课,敢于率先实践高效课堂,教学方法灵活多变。在培育学生中她用真情打动人、用行为影响人、用知识武装人、用品德塑造人,对学生因材施教,因势利导,真正做到了教学相长,不断提升学生各方面能力。

段明珠认为,爱是打开学生心灵的金钥匙。只要对每个学生付出爱心、耐

心、恒心,就能让他们茁壮成长。

在她所教的班级,宁春云同学家中姊妹多,父母常年在外务工。最初,她性格孤僻,不愿与老师和同学交流,而且学习成绩较差。为打开小宁的心扉,段明珠多次与她谈心,又派班长和她一起上学放学,经过多方面努力,宁春云终于找回了自信,重新快乐地生活,今年被评为“进步最大的学生”。廖敏同学,相对于一般的孩子反应慢些,学习语文更是有点“吃力”。为提升她的学习能力,段明珠每天中午把她叫到办公室,把课堂上的知识再给她讲一遍。时间长了,她渐渐对语文产生了兴趣。

在教育教学中,段明珠践行素质教育,注重学生的全面发展,尤其是在德育工作中,她不断探索求真,建立了学生、

家庭、社会三位一体的德育教育体系,把“学会做人、学会做事、学会求知”作为培养学生的目标,通过主题班会、师生对话、开家长会、演讲赛、做文明学生、建文明班级等一系列有声有色的活动,陶冶学生的情操,提高学生的素质,为学生的长远发展奠定坚实的基础。

农村学生阅读量少,学生阅读能力较差。为开拓学生视野,激发他们的学习兴趣,段明珠多次组织学生开展演讲比赛、故事会、名著精彩段落品评等活动,让学生感受语文学习的价值和语言文字的魅力,从而增强学生的学习能力。由于教学水平突出,她多次获评镇“三八红旗手”“三八红旗手标兵”,县级“最美乡村教师”“隆回县小学语文骨干教师”。